



蒸湘区幸福路小学《衡阳晚报》小记者供稿

土中寻“宝”

■三(3)班 刘宸玮

今天是美好的一天，因为我们小记者们要去挖红薯啦！

来到了红薯基地，车子一停稳，我们便迫不及待下了车。老师先为同学们分好了组、划好了地，然后每人还发了一把小铲子。拿到铲子，我们就兴致勃勃地开挖了！

我和谢依妍一组，我俩都是从来没挖过红薯的，所以没有经验。我们东挖挖、西挖挖，一顿操作下来只挖到几个小得可怜的“红薯宝宝”。我们只好请教了一旁的农民伯伯，伯伯教我们要顺藤找瓜。果然，按照这个方法，我们不一会

儿就挖出了好多好多红薯。它们就像一个个胖乎乎的“宝藏娃娃”，一下子就吸引来了很多人围观呢。我们的这些成果也刺激了其他同学，大家都越挖越起劲。即使累得满头大汗，手上起泡，也毫不在意。这些就是我们从劳动中获得的收获和惊喜，这些让我忽略了一切苦和累。

挖红薯活动不知不觉就要结束了，我们依依不舍地放回工具，提着满满一袋子的红薯，心满意足地回到学校。

今天，真是令人难忘的一天！

指导老师：王芳

劳动收获快乐

■三(7)班 王怡涵

金秋时节，秋高气爽，老师组织我们参加小记者活动。

到了红薯基地，老师给我们发了铲子后，便让我们自行去田间挖红薯了。田间有很多红薯藤，绿油油的一片。我和谢镓安一到田间，拔开绿油油的红薯藤，拿着铲子就挖到一个很大的红薯。之后我和她又找到了一个红薯窝，老师教我们双手拿铲子，坚持不懈往下面挖，终于又收获两个大的和两个小的红薯！不到一个小时，

我费了九牛二虎之力挖出来大大小小十多个。在老师的催促声中，我们才意犹未尽地集合了，好在完成了之前我们给自己定的小目标呢。

虽然挖红薯挖得我们汗流浃背，但我们也体验到了，在田间通过自己的双手努力，收获了自己挖到红薯的愉悦感。

结束了这次挖红薯的体验，我们恋恋不舍地坐上校车回校了。

指导老师：廖婷

最好吃的红薯

■四(1)班 何紫懿

今天的小记者活动，我们准备好塑料袋，想要大干一场。一路上，欢声笑语回荡在秋风里，大家都兴奋地说个不停。下车后，我们每人领到一把小铲子，便正式开始了挖红薯之旅。

大家陆续下了地，眼前绿油油的藤叶层层堆叠，看上去十分有趣。我仔细地找着红薯茎，然后顺着茎费劲地拔掉上面的藤叶，再拿起锄头用力地挖呀挖，一下，两下，三下……挖了半天却什么收获也没有，我累得一屁股坐在红薯地里。

看到旁边的同学也在吃力地挖，终于在他坚持不懈的努力下，红薯露出了半张脸，像个半遮面的害羞小姑娘。于是我跑去帮忙，我们双手抓紧红薯，深吸一口气，拼命往上拔。在我们的齐心协力下，红薯胖乎乎的身体终于展现在我们眼前。忙活完，我又开始找下一个红薯，终于

功夫不负有心人，我凭借挖上一个红薯得到的经验，很快又挖到了一个又大又圆的红薯。开心之余，我突然发现地里还有没挖出来的红薯，可能还在那“呼呼大睡”。我灵机一动，想趁还没被其他同学发现前，赶紧去把它们收入囊中。我连忙蹲下身来准备行动，可就在这时，我发现一条胖嘟嘟的毛毛虫趴在红薯藤上，正蠕动着它的身体。见此情形，我的心提到嗓子眼儿，只能不停地甩动着红薯藤，终于把毛毛虫甩回了地上，我松了口气。

时间在飞快转动，我们得回去了。虽然身上满是泥土，但是心里满是丰收的喜悦！

放学后，我就迫不及待地把红薯放进烤箱。不一会儿，红薯清甜的香味弥漫了整个厨房。细细品尝，发现自己挖的红薯更是香甜，这是我吃过最好吃的红薯！

指导老师：李倩

挖红薯

■五(5)班 莫明睿

今天，晴空万里，我的心情跟天气一样，因为我马上就要跟老师还有同学们去挖红薯了，我们既兴奋又激动。

一行人坐车来到红薯田里。只见田里盘着一大堆绿色的红薯茎叶，像一条条小青蛇，它们被一大片绿中泛黄的叶子衬托着。同学们叽叽喳喳地议论着红薯叶下面有多少红薯，老师拿起铲子，几下工夫，地里就翻出了许多红薯。它们有的像手榴弹，有的像葫芦，有的像土豆，有的像壮汉，有大有小，形状不一。我和同学们

看着眼馋，也拿起铲子开始挖红薯。“嘿哟、嘿哟”，铲子一进去就像绑个大石头一样重。我们老半天才翻出来一个红薯，大家累得大汗淋漓。只见蚂蚱在田里蹦来蹦去，生怕被人抓住。秋后的蚂蚱蹦跶不了几天了，临死之前还在挣扎，倒给平静的红薯地增添了不少乐趣！最后，我整整收获了一袋子的红薯。看着它们，我似乎闻到了妈妈做的炸薯条的香味，吃到了烤红薯，喝到了美味的红薯粥。

指导老师：冯娟

我与红薯有个约会

■四(3)班 蒋诗婕

十月，她来了，她带着秋的收获，带着清凉的空气，带着浓浓的秋的气息来了。她把我们领进了田间，把我们带进了与红薯的约会中。

我一手拿着铲子，一手拿着装红薯的塑料袋，抬头看着同学们，他们都已经低着头开始挖红薯了，不一会儿，一名同学高兴地叫道：“我挖到红薯了！”我瞬间有了紧迫感，马上拿起我的小铲子，也迫不及待地要与红薯来一场邂逅。我用着最大的力，却挥着最小的铲，小心地挖起了红薯，生怕它有一点破损。我左挖挖，右挖挖，停下来一看，只有一个小小坑。看来这招不行，我只好换一种方法：把红薯旁边的土搬走。说干就干，挖一点搬一点，这样太慢了，我想还是算了吧，于是我只好换了一块地方。不一会儿，那块地就被我挖得尘土飞扬，好像战马刚在这儿奔腾过。这次我可学聪明了，我先把红薯上下左右的泥土除掉。看一看，哇！一个大红薯羞涩地露了出来，于是我继续干劲十足地挖了起来。

过了好一会儿，我才把整个红薯挖了出来，我高兴地把第一个红薯抛到空中，大声欢呼：“啊，终于把你挖出来了！”我的欢声笑语被秋风吹到了各个角落。

快乐的时光总是那么短暂，一次农场之行，我收获的不仅仅是红薯，还有许多快乐。我的手指都脱皮了，这红薯来得可真不容易啊，真是有付出才有收获啊！

指导老师：刘丹

挖红薯是个技术活

■四(2)班 谭钰婧

今天上午，老师带我们去参加小记者活动。会是什么活动呢？带着这个疑问，我和其他同学一起坐上了去往活动场地的车。我坐在靠窗户的一边，一路上大家都欢声笑语，讨论着今天的活动。

不久，我们到达了目的地，大家迫不及待地想看看到哪儿了。下车时，我发现我们似乎在一个村子里。哦，原来我们是要挖红薯啊！记得我以前可喜欢挖红薯呢！

开始挖红薯了，老师说只要找到根部，再顺着根往下挖，就可以挖出红薯来了。我按照老师说的这个方法找到了根，在土面上的根是青绿色的。我顺着根往下挖，越挖越深，这时一点儿红红的东西被我挖到了。没错，那正是红薯。我见了，挖得更加卖力了。终于，红薯被我挖出来了。

同学见我挖到了红薯，便过来和我一起挖。紧接着，经过我和同学共同的努力，我们又挖出来一个红薯，但那个红薯非常小，我便送给和我一起挖的同学了。后来的挖红薯“工作”进展得并不顺利，我就想：去看看别人怎么挖到的吧。于是，我便开始寻找起来。但一直没找到有人挖到大的，直到我看到了魏老师。魏老师三下五除二就挖出来了一个又一个大红薯，我很是敬佩。经过一番询问后，魏老师说：“试试去别人忽略的地方看看，那里可能有红薯。”我听后，果真在其他土里挖出好几个红薯。

正在我挖得兴致正浓时，“好了，活动结束了，请同学们回到车上。”老师让我们集合了。

这次挖红薯活动真让我难忘啊，既让我们得到了锻炼，又让我们学会了一项新技能——挖红薯，同时懂得了劳动人民的不易。

指导老师：魏诗莲